

电建生态公司党委“双引双建”工作 简 报

第 8 期

公司党委“双引双建”工作领导小组办公室 2022年10月11日



落实“双引双建” 强化质量管理

一、龙岗项目党支部强化示范引导助推质量管理提升

为扎实推进“双引双建”工作见实见效，龙岗项目党支部深化“党建+质量”活动开展，紧紧围绕精品示范工程创建，强化示范引导。在“质量月”活动期间，龙岗项目党支部以开展样板工地创建为抓手，党员干部积极发挥先锋模范作用，推动工艺工法持续改进、创新。龙岗项目共创建17个样板工地，组织各工区观摩样板工地13次，通过活动开展，龙岗项目以点带面、明确了工

序施工卡控要点，规范作业人员的质量意识和质量行为，施工质量持续提升。

龙岗项目党支部紧紧围绕“抢验收、促斩尾”11.30质量验收专项竞赛考核活动，党员攻坚在验收移交一线，积极协调对接监理、业主等单位，推动甘坑河综合整治工程、吉榕路与盐排高速交汇处内涝点整治工程分部工程顺利通过验收移交。龙岗项目党支部以“双引双建”成效持续提升项目精细化管理，以示范引导助推项目管理提升。

二、深汕生态公司党支部“党建+质量”活动推动党建与生产经营深度融合

深汕生态公司党支部积极落实国家质量方针，践行建设质量强国理念，以切实提升引领力和融入度为目标，以“双引双建”为指引，深入开展“党建+质量”活动，实现履约为先、创效为本，提高项目执行力、强化项目监督、打造标杆示范工程。

一是深汕生态公司党支部健全党建与质量工作深度融合长效机制，开展了“质量月”活动启动仪式、营造气氛广泛宣传，压实各方责任主体，在办公区及在建项目施工现场张贴了“质量月”活动宣传标语和条幅20余条，营造了“全员全过程全方位参与，全面提高质量安全水平”的良好气氛，引导全体员工积极参与到“质量月”活动中。

二是要深化“党建+质量”工作机制。围绕重难点质量问题，

设置党员质量监督岗，用党员身份自我约束、自我提醒，公开接受员工监督，勇当质量建设排头兵，带头做质量监督员。

三是要深化质量文化落地落实。深入开展质量文化建设实践，以质量知识竞赛、论文征集以及质量问题清单制等为载体，累计组织 100 人次参加知识竞赛答题，征集 5 篇质量论文，梳理建立征拆问题 50 余条，为打造“党建+质量”文化活动品牌奠定坚实基础。同时结合青年精神素养提升工程，引导广大青年从党建知识理论中汲取攻克质量难关的智慧力量，开展青年先锋岗质量问题监督检查，有效发挥解决质量问题的“生力军”作用。

三、珠海生态公司联合党支部创新探索开展“党建+质量”

珠海生态公司联合党支部创新探索开展“党建+质量”，以党建为内核，以“推动质量变革创新，促进质量强国建设”为主题，把党建工作融入到生产经营各个环节，在项目生产一线、急难险重时刻、科研攻关节点，充分发挥党员的先锋模范作用，实现了党的建设与经营生产深度融合，为珠海项目高质量履约提供根本保证。

珠海公司联合党支部强化政治引领，确保“双引双建”工作走深走实，结合质量月开展了凤凰排洪渠综合整治项目“奋战六十天，喜迎二十大”劳动竞赛活动。凤凰渠项目自 7 月初开工以来，累计完成超 100 公里管网建设，单日管网铺设超 4.5 公里，开工点达 210 个以上，本次质量月顺利开展，使得项目施工管理

人员牢固树立了“百年大计，质量第一”的质量意识，严格按照设计和规范要求进行施工作业，确保工程实体质量合格率百分之百，争创优质工程。

四、茅洲河指挥部联合党支部开展“党建+质量”趣味竞答活动

9月中旬，茅洲河指挥部联合党支部以“党建+”为抓手，以质量考察为主题，开展“党建+质量”趣味竞答活动，共计六轮比赛。其中，党建环节识人物、思英烈、听红歌、忆党史，带大家回顾老一辈共产党员的品格，回望中国共产党的峥嵘岁月。质量环节以轮流作答、抢答、风险答题和观众答题组成，题目结合现场施工质量管理和竣工验收工作情况，有效助力现场质量“施工质量样板化、技术交底可视化、操作过程规范化”，进一步丰富了全体人员的质量知识储备。

五、“双引双建”助力罗铁项目高质量推进

在“双引双建”实践活动开展过程中，罗铁总承包部党支部充分发挥基层党组织在工程建设中的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，大力推进工程建设，取得了明显成效。

罗铁总承包部在罗田水库-铁岗水库输水隧洞工程2号检修交通洞施工过程中，党支部发挥党建引领重要作用，党员先锋队队员在工程建设中发挥模范作用，协调办理爆破许可手续，研究确

定爆破施工方案，并对工区爆破作业组进行了技术和安全交底，并克服新冠肺炎疫情影响，于10月9日成功实施首次爆破施工，成功打响罗铁项目全线隧洞钻爆施工第一炮，标志着罗铁项目正式进入隧洞主体爆破施工阶段。